

Мониторинг обеспеченности обучающихся общеобразовательных организаций Петровского муниципального округа учебной литературой

В общеобразовательных организациях Петровского муниципального округа выработана и действует система формирования фондов школьных библиотек учебно – методической, художественной и другой литературы, что является выполнением одного из основных направлений в работе, реализация базового уровня образования.

Процессу комплектования предшествует инвентаризация фондов, на основе которой формируется заказ на учебники за бюджетные средства.

В целях создания системы рационального и эффективного формирования и использования учебного фонда, в общеобразовательных организациях, своевременного и полного обеспечения потребностей обучающихся в современной учебной литературе, соответствующей реализуемым образовательным программам, снятия социальной напряженности отделом образования администрации Петровского муниципального округа ежегодно в сентябре – октябре проводится мониторинг потребности в учебниках на новый учебный год.

Обеспечение учебниками, учебными пособиями, а также учебно – методическими материалами образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по основным образовательным программам, в пределах федеральных государственных образовательных стандартов, осуществляется за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов (ч.2, ст.35 Закона №273 – ФЗ).

Закупка учебников для обучающихся общеобразовательных организаций на 2024/25 учебный год осуществлялась во исполнение Закона №273 – ФЗ в части обеспечения учащихся учебной литературой и учебными пособиями по общей основной образовательной программе в соответствии с федеральным перечнем учебников, рекомендованных к использованию, за счет средств субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях в части учебных расходов.

Отделом образования администрации Петровского муниципального округа организовывалась разъяснительная работа с руководителями общеобразовательных организаций по вопросам комплектования фондов школьных библиотек учебниками и формирования заказов на учебные издания с учетом обновления федерального перечня учебников.

На обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях Петровского муниципального района на

2024 год (приобретение учебников) были выделены средства субвенции в размере 20344883,82 рублей и проводится работа по заключению контрактов на 16326504,70 рублей в количестве 22053 экземпляров учебников.

В связи с переходом на обновленные ФГОС в первоочередном порядке были сформированы заказы на учебники, предельный срок использования которых завершается 30 августа 2024 года, для обучающихся 2 классов, 6 классов и 8 классов, 11 классов, а также для обучающихся 1 классов, 3 классов (иностранный язык), 5 классов и 7 классов в связи с увеличением контингента обучающихся.

В сравнении с предыдущим учебным годом расчет на закупку учебников на 1 ребенка составил 3087,96 рублей и 230,00 рублей на учебные расходы. В связи с этим было выделено на 6769310,82 рублей субвенции больше, чем в 2023 году (расчет на учебные расходы составлял только 230,00 рублей).

Однако, на данный момент все же сохраняется потребность в учебниках выше перечисленных предметов для обучающихся общеобразовательных организаций.

В целях эффективного обеспечения учебниками участников образовательного процесса в общеобразовательных организациях, создания системы рационального и эффективного формирования и использования учебного фонда, своевременного и полного обеспечения потребностей обучающихся в современной учебной литературе, соответствующей реализуемым образовательным программам, функционирует муниципальный учебный обменный фонд, утвержденный в 2014 году. Использование обменного учебного фонда позволяет обеспечить обучающихся недостающими учебниками.

В 2024/25 учебном году в учебном процессе будут использоваться единые государственные учебники по таким предметам как: основы безопасности и защиты Родины (8-11 классы), учебники по истории России (6-9 классы), всеобщей истории (5-9 классы, обществознание (9-11 классы), русскому языку, литературе и географии (10- 11 классы).

На закупку выше перечисленных учебников необходима сумма в 8588446,35 рублей (11274 экземпляра).

И.о.директора МКУ ЦР и ПСО



Т.Ю. Креницына